
SUNTO VERBALE N.2 ASSEBLEA REGIONALE del 10.11.2018 

In data 10.11.2018 alle ore 9:00 si è tenuta l’Assemblea ordinaria Regionale dei Presidenti dei comitati 

dell’Associazione Croce Rossa Italiana – Comitato Regionale Marche, presso la sede di del Comitato di Jesi.  

Presiede l’Assemblea il Presidente dell’Associazione Croce Rossa Italiana- Comitato Regionale Marche, il Sig. 

Fabio Cecconi il quale chiama a fungere da segretario dell’Assemblea per la redazione del verbale, la 

Governance Officer Regionale, Camilla Giuliani. 

Alla presenza dei comitati: LORETO, URBINO, SASSOFERRATO, OSIMO, PERGOLA, SAN BENEDETTO DEL 

TRONTO, FOSSOMBRONE, FERMIGNANO, SANT'ANGELO IN VADO, MONTELABBATE, CAGLI, VISSO, 

CAMERINO, JESI, SENIGALLIA, FANO, MACERATA, PESARCO, TOLENTINO, SARNANO SAN SEVERINO MARCHE, 

MAROTTA.  

L’Assemblea è indetta per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale della precedente seduta: il verbale della seduta precedente è 

approvato all’unanimità dai presenti. 

2. Comunicazione in merito alla composizione del Collegio Disciplinare- Presa d’atto: In virtù della 

trasparenza e pertinenza è stata decisa, insieme al Consiglio Direttivo Regionale, la sostituzione del 

Volontario Bavusi con la Volontaria Avv. Liliana Uncini del Comitato CRI di Jesi. 

3. Analisi situazione convenzionamenti ASUR e appalti servizi: il nuovo presidente Regionale 

dell’ANPAS dovrebbe essere Andrea Sbaffo che si è mostrato propenso a ricucire i rapporti con le 

associazioni dei territori CRI compresa, ciò fa evincere una possibile nuova alleanza di intenti. In 

merito alla costituzione dell’ATI, alle fidejussioni, alle costituzioni in giudizio e spese legali per i ricorsi 

fatti dai privati, il Comitato di Macerata- quale capofila dell’ATI per i TNPS- sta anticipando le risorse 

economiche e perciò il Presidente Cecconi chiede di supportare la Capofila. La Consigliera Perozzi 

propone un incontro per chiarire la posizione del Comitato di Macerata e degli altri Comitati.  

4. Organizzazione del Centro Formativo Regionale accreditato FULL D: il Presidente Cecconi fa 

presente che il Comitato Regionale non riesce a prendersi carico della formazione pervenuta al 

Centro Formativo Regionale, a causa delle scarse presenze attive. A tal proposito propone di istituire 

un tavolo tecnico al fine di stilare un regolamento interno. 

5. Definizione territori comitato- Percorso da attivare: a livello Provinciale di terranno delle riunioni 

tra i Presidenti ed il Regionale per definire le territorialità, con particolare attenzione su Macerata e 

Fermo. 

6. Gestione patenti a livello regionale- Riorganizzazione: il Presidente Regionale richiede disponibilità 

per la gestione regionale delle patenti di Croce Rossa dato il contratto a termine dell’Officer 

Francesco Lusek. 

7. Comitati commissariati- comunicazione decisioni in merito: sono state avviate le pratiche il 

declassamento del Comitato di Chiaravalle a gruppo del Comitato di Jesi attraverso un commissario 

liquidatore, l’Avv. Cristiano Giaccaglia – volontario comitato di Jesi. 

8. Giornata delle Marche- riconoscimento alle Associazioni di Volontariato: il Presidente ribadisce 

l’invito a partecipare alla giornata dedicata al volontariato del 9.12.2018 a San Benedetto del Tronto. 

9. Possibilità di acquistare materiale di comunicazione Area 6 da mettere in condivisione: il Presidente 

propone ai comitati territoriali la condivisione di materiali e la compartecipazione alle spese delle 

stesse: l’Assemblea ne prende atto. 

10. Linee guida nazionali sui moduli di formazione per successiva programmazione: il Segretario 

Regionale Claudia Bini sollecita i Presidenti a prendere in considerazione i moduli di formazione 

arrivati dal Nazionale. 

11. Varie ed eventuali: non vi è nessun intervento da parte dei Presenti.  

L’Assemblea si scioglie alle ore 13.15. 


